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AANHANGSEL TOT DE HANDELINGEN VAN DE GEMEENTERAAD

(Vragen van de fractie CDA)

No. VR 22 018 Rijswijk, 16 juni 2022

Corsa nummer: 22.037752

In de groenstroken naast de Van Vredenburchweg (vanaf Huis te Landelaan richting fietsviaduct) is de 
Japanse duizendknoop weer snel aan het groeien. De Japanse duizendknoop is een snelgroeiende 
plant die moeilijk tegen te houden is. De wortels van de Japanse duizendknoop kunnen in kleine 
kieren groeien en kunnen uiteindelijk gebouwen, leidingen en wegen beschadigen.

Veel andere gemeenten hebben gericht beleid om de Japanse duizendknoop - samen met inwoners - 
te bestrijden. Op de gemeentelijke website van de gemeente Rijswijk is hierover echter niets te 
vinden. 

Vandaar de volgende vragen van de CDA-fractie:

1. Welk beleid heeft de gemeente betreffende het bestrijden van de Japanse duizendknoop? 
Welke bestrijdingsmethoden worden gebruikt en wat zijn tot nu toe de ervaringen? 

2. Is er een overzicht op welke plaatsen de Japanse duizendknoop in Rijswijk groeit? 

3. Hoe kunnen inwoners (meer) betrokken worden bij de bestrijding van de Japanse 
duizendknoop in zowel de eigen tuin als in de openbare ruimte? 

4. Is het college bereid een aparte pagina op de website te wijden aan (de bestrijding van) de 
Japanse duizendknoop, al of niet gepaard gaande met een kleine publiekscampagne? 
(voorbeeld website: https://www.rijswijk.nl/raadsplein/wonen/natuur-dierenwelzijn-
recreatie/reuzenberenklauw)

https://www.rijswijk.nl/raadsplein/wonen/natuur-dierenwelzijn-recreatie/reuzenberenklauw
https://www.rijswijk.nl/raadsplein/wonen/natuur-dierenwelzijn-recreatie/reuzenberenklauw
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5. Welke instructies zijn er voor ‘externe’ partijen zoals aannemers, terreinbeheerders en 
hoveniers?

Ps. De situatie aan de Van Vredenburchweg gemeld via de app MijnGemeente.

Met vriendelijke groet,
CDA-fractie 

Simon Geleijnse en Menno van Enk

Het college beantwoordt de vragen als volgt:

1. Welk beleid heeft de gemeente betreffende het bestrijden van de Japanse duizendknoop? 
Welke bestrijdingsmethoden worden gebruikt en wat zijn tot nu toe de ervaringen? 

In het Groenbeheerplan 2020-2023 staat aangegeven dat ziekten en plagen actief bestreden 
worden; de Japanse duizendknoop wordt hierin niet expliciet genoemd. Landelijk bestaat dè 
bestrijdingsmethode tegen de Japanse duizendknoop nog niet; er wordt geëxperimenteerd met 
elektriciteit, heet water, gif ed. Binnen Rijswijk wordt de Japanse duizendknoop sinds enkele 
jaren gemaaid (apart van het andere te maaien areaal om verspreiding te voorkomen), 
opgeruimd en het jonge loof bestreden met heet water. Deze methode werkt nog niet afdoende 
en daarom gaan we dat dit jaar intensiveren.

2. Is er een overzicht op welke plaatsen de Japanse duizendknoop in Rijswijk groeit? 

De grootste brandhaarden (zogenaamde hotspots) zijn inmiddels geïnventariseerd en op een 
digitale kaart aangegeven. De kleinere locaties hebben we nog niet volledig in beeld. De digitale 
kaart is vooralsnog voor intern gebruik, binnenkort kunnen bewoners deze ook bekijken, zie het 
antwoord op vraag 4.

3. Hoe kunnen inwoners (meer) betrokken worden bij de bestrijding van de Japanse duizendknoop 
in zowel de eigen tuin als in de openbare ruimte? 
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Naast onze eigen inventarisatie gaan we ook bewoners oproepen om locaties met de Japanse 
duizendknoop te melden, zowel in de openbare ruimte als op particuliere terreinen. Zie het 
antwoord op vraag 4. Daarnaast adviseren we bewoners dat ze zelf de Japanse duizendknoop  
in de eigen tuin moeten afknippen of uittrekken en in de grijze container (restafval) kwijt kunnen. 
We adviseren de Japanse duizendknoop niet in de groene container te doen om verspreiding 
via compost te voorkomen.

4. Is het college bereid een aparte pagina op de website te wijden aan (de bestrijding van) de 
Japanse duizendknoop, al of niet gepaard gaande met een kleine publiekscampagne? 
(voorbeeld website: https://www.rijswijk.nl/raadsplein/wonen/natuur-dierenwelzijn-
recreatie/reuzenberenklauw)

Ja, hiertoe zijn wij bereid. Momenteel wordt een informatieve pagina met een digitale kaart 
gemaakt met daarop de bij ons bekende locaties met Japanse duizendknoop. Daarnaast gaan 
we bewoners regelmatig via de sociale media oproepen om nieuwe locaties te melden.

5. Welke instructies zijn er voor ‘externe’ partijen zoals aannemers, terreinbeheerders en 
hoveniers?

Groenaannemers die voor ons werken hebben een meldplicht, welke is vastgelegd in de 
onderhoudsbestekken.

Burgemeester en wethouders,
de secretaris,

P.M. Schuit

de burgemeester (wnd),

mr.drs. G.A.A. Verkerk


